
Referat fra  

 

Udvalgsmøde– sejlerskolen 16.01.2025 kl. 19  
Sted: Hos Michael. Lundby Hovedgade 21, Lundby 
 
Deltagere: Lars Christian Smith, Michael Hastrup, Jan Sander Jensen og Bjarne Ekstrøm Jørgensen. Gæst: Trine Sif Berg.  
Afbud: Maria Belling Pagh  
Emner: Gennemgang af årsplan, takstblad, vedligeholdelsesbehov, instruktørudvikling, depotrum, natsejlads. 
 
Dagsorden:  

 Meddelelser og forespørgsler 
 Godkendelse af dagsorden   Ordstyrer: Bjarne Ekstrøm Jørgensen  Referent: Michael Hastrup  

1) Valg til udvalget 
 Valg af nye medlemmer.  Jan Sander Jensen samt Sif Berg blev valgt som nye medlemmer. Genvalg til Bjarne Ekstrøm Jørgensen, Michael Hastrup, Lars Christian Smith samt Maria Belling Pagh. Maria skal efterfølgende bekræfte valget. 
 Valg af formand. Bjarne Ekstrøm Jørgensen er villig til genvalg. Bjarne blev genvalgt. 
 Valg af næstformand. Michael? Michael blev genvalgt. 
 Valg af sejladsleder. Lars Christian Smith blev valgt. 
 Valg af depotansvarlig. Bjarne er midlertidig depotansvarlig indtil, vi får mere plads. Bjarne tager kontakt til formanden for bestyrelsen og anmoder om et større rum, som vi kan have for os selv. 
 Bådansvarlig for Nikoline bliver indtil videre Bjarne, mens Michael bliver bådansvarlig for Venus indtil videre.  

2) Årsplan sejlerskolen 
 Årsplan fra sidste år (2024) anvendes som skabelon for ny årsplan. Den er vedhæftet. 

o Navigationsprøve? Dansk Sejlunion vil ikke forestå sensoropgaven ved navigationsprøven eller ved den praktiske prøve i fremtiden. Bjarne melder til 



Jakob (sensor) inden den 1. februar 2025 til afholdelse af navigationsprøve inden den 1. maj 2025 
o Navigationsprøve den 5.-6.  april 2025 
o Introduktionsaften? Forslag til dato: 11/3-2025 klokken 19.00 på Præstø Skole 
o Standerhejsning 13. april 2025. 
o Sejladsopstart den 5. maj. Der sejles i otte uger svarende til 8 x 3 timer Sejladsopstart efter sommerferien den 4. august og sejlads i otte uger. 
o Klargøring den 29.-30. marts og 5.-6. april af begge både, med 12.-13. og den 26.-27. april i reserve til mastepåsætning. Isætning tjekker Bjarne op på. 
o Distancesejladsen - ultimo juni? 20.-21.-22. Juni. Michael kommer med et udkast til beskrivelse.  

 Praktisk sejlads foregår i 8 uger før og 8 uger efter sommerferie (som regel 5 uger). Starter i første hele uge i maj 2025. 
 
3) Vedligeholdelse på Nikoline 

 Status. Glasfiberskade efter stormen er repareret. Rust ved 2 scepters er nødtørftigt repareret.  
 Fokken er slidt. Ny indkøbes? Bjarne spørger til pris. 
 Vi har modtaget en aflagt Sprayhood. Er den OK? 
 Sø-ventiler blev efterset i 2022. Har de udstået deres levetid? 
 Liste fra Michael gennemgås.  

4) Vedligeholdelse på Venus 
 Nye sejl? Løbende rig? Reb til kicken? 
 Skade i vandlinjen på agterspejlet 
 Gammelt beslag til motor tages af og huller lappes 
 Flagspil + Navn 
 Andet?  

5) Elevfordeling 
 Vi har 3 2. års elever (Usman, Stine og Mads). 2 fra navigationshold (Brian og Thomas).  4 på venteliste. Vi skal finde flere. Introduktionsaften. Promovering 
 Betaling. Opkrævninger skal udsendes inden start. Elever skal påmindes om betaling af instruktører på praktisk sejlads.  

6) Budget 2025 
 Takstblad.  
 Med udgangspunkt i ovenstående punkt 3 og 4 gennemgås udkast til budget, som er vedhæftet. Skal medbringes til budgetmøde i PSK den 5/2-2025.  

7) Instruktørudvikling 



 Vi er 5 instruktører Bjarne E, Lars C., Michael, Jan, Maria og måske Lars H. Steen vil være gerne være vikar.  
8) Udvikling af Sejlerskolen 

 Kan vi etablere noget kapsejladsundervisning?  Jan vil gerne have et kapsejladshold i år. Jan foreslår et sæt bestående af tre bøger, som kan være en del af teoripakken til holdet. Klubben står for indkøb og salg til eleverne. Herudover vil Jan gerne starte op med to teoridage inden sæsonstart.    Som udgangspunkt skal man have duelighedsbevis for at deltage. Jan kan træffe beslutning om evt. undtagelse. Skriv ud til tidligere elever. 
 Skal vi investere i endnu en Match 28’er? Sejlerskolen er ikke klar til at erhverve en Match 28 til på nuværende tidspunkt.  
 J/70. Vi tager kontakt til ungdomsudvalget med henblik på at aftale en strategi for udvikling af udvalgene, rekruttering og fastholdelse af elever. Der skal om muligt fremlægges en principskitse med visioner og planer, som generalforsamlingen kan bakke op, at der arbejdes videre med henblik på køb i 2025.   

9) Forretningsorden 
 Blev vedtaget på sidste års udvalgsmøde. Gennemgås for evt. ændringer 

 
10) Evt. 

 VHF-kursus bliver arrangeret gennem PSK  
 Førstehjælpskursus kan man tilmelde sig, men Bjarne spørger PSK og vender tilbage.  Michael Hastrup / Næstformand sejlerskoleudvalget  Lundby 16.01.2025 


